

Проекты и акции Коми регионального некоммерческого детского благотворительного фонда «Сила Добра»

в 2017 году

Основным направлением деятельности фонда «Сила Добра» остается помощь детям с тяжелыми заболеваниями, находящимся в угрожающем жизни состоянии.

Приоритетное направление фонда: адресная помощь детям с тяжелыми диагнозами, угрожающими жизни.

Постоянные проекты фонда:

Проект «Доброе слово»

Проект «Доброе слово» является продолжением проекта «Психологическая мастерская». В рамках проекта «Психологическая мастерская», реализуемого с 2012 года, были разработаны и внедрены схемы помощи семьям с детьми, страдающими или перенесшими онкологические заболевания. Частью такой системы стало создание комнат психологической разгрузки в профильном отделении республиканской детской больницы и работа клинических психологов с пациентами и их родителями. Летом 2013 года проект «Психологическая мастерская» получил новое развитие: фонд выиграл 1,128 млн. руб. Президентского гранта Общественной палаты России через «Лигу здоровья нации». На полученные средства в помещениях Республиканского гуманитарно-педагогического колледжа был создан центр для помощи семьям с детьми, перенесшими онкологию, для работы в нем и в отделении онкогематологии РДБ были наняты два клинических психолога. Открытие центра психологической помощи состоялось в феврале 2014 года, за неполный год его работы постоянными пациентами в центре психологической помощи на базе Республиканского гуманитарно-педагогического колледжа стали десять семей с детьми, перенесшими онкологические заболевания. Постоянными или периодическими участниками проекта «Психологическая мастерская» в целом являются около 100 детей, проходящих лечение в отделении онкогематологии РДБ и в детском отделении республиканского кардиодиспансера, а также около 20 человек из числа подопечных фонда «Сила Добра».

Летом 2014 года проект «Психологическая мастерская» стал победителем конкурсного отбора проектов социально ориентированных некоммерческих организаций на получение субсидий из республиканского бюджета. Размер субсидии составил 541,743 тыс. руб. На эти средства было проведено дооснащение центра психологической помощи детям в гуманитарно-педагогическом колледже, заключены договоры с клиническими психологами, которые работают в центре.

Также в июле 2014 года в рамках проекта «Психологическая мастерская» была проведена реабилитационная смена в летнем лагере «Гренада» для семей с детьми, перенесшими онкологические заболевания.

По решению авторов проекта в 2014 году «Психологическая мастерская» получила новое направление деятельности: социальную реабилитацию семей с детьми, страдающими сложными генетическими заболеваниями. В настоящее время ведется сбор средств для обустройства учебного класса с интерактивными составляющими для проведения обучающих семинаров для родителей детей с генетическими заболеваниями и психологов, работающих в этом направлении.

Всего в составе проекта «Психологическая мастерская» реализуется сразу несколько подпрограмм, направленных на социальную реабилитацию семей, воспитывающих детей с тяжелыми заболеваниями: «Разноцветные зебры» - лечение в ходе создания рисунков, простых и объемных аппликаций, театральные постановки силами пациентов отделений, прикладное творчество и рукоделие (проводит волонтер фонда Аэлига Барышева), «Музыкотерапия», «Сказкотерапия», «Клоунотерапия», «Школа пациента», «Сказочная шкатулка» и другие. В рамках программы социальной инклюзии через творчество и изучение национальной Коми культуры в Национальном музее республики Коми проводятся совместные занятия для семей с больными и здоровыми детьми, а также для семей волонтеров. В отделениях онкогематологии, и нейрохирургии Республиканской детской больницы, а также в детском отделении республиканского кардиодиспансера работают внештатные клинические психологи.

В 2015 году мы продолжили проект «Психологическая мастерская». Совместно с министерством образования Республики Коми, Министерством здравоохранения Республики Коми на базе оздоровительного центра «Гренада» была проведена летняя смена для семей, воспитывающих детей, перенесших онкологические и другие тяжелые заболевания. В отделении детской онкогематологии работал внештатный психолог фонда. Проводились творческие занятия с преподавателем ИЗО, нашим постоянным волонтером Барышевой Аэлигой Борисовной. После выписки из отделения онкологии пациенты отделения и члены их семьи продолжали занятия в нашем «Центре психологической помощи» на площадке Сыктывкарского педагогического колледжа им. Куратова.

В фонде внештатными психологами оказывались услуги детям и родителям в отделении детской кардиоревматологии, детской нейрохирургии, отделении детской онкогематологии республиканских больниц, в центре психологической помощи фонда. Охват получивших помощь наших психологов в 2015 году не менее 400 человек.

В 2016 году из-за недостаточного финансирования мы вынуждены прервать работу внештатных психологов фонда, оставив в полном объеме работу только в нашем «Центре психологической помощи» на площадке Сыктывкарского педагогического колледжа им. Куратова. На средства выигранного гранта Министерства экономического развития для организации психологической помощи в республиканских отделениях детской онкогематологии и детской кардиоревматологии проводились занятия с психологами и волонтерами фонда. В 2017 году планируется продолжить это направление с привлечением в качестве волонтеров известных людей, психологов и наших добровольцев для проведения творческих мастер-классов и интересных встреч.

Проект «Клоун — доктор!»

Больничная клоунада является одним из видов реабилитации детей с тяжелыми заболеваниями, и широко используется во всех странах мира, а также имеет научно-доказанное положительное влияние на самочувствие детей. Проект фонда «Клоун - доктор!» реализуется фондом в республике Коми с 2012 года в сотрудничестве с волонтерским движением «Красный Нос» под руководством Екатерины Столяровой. Активистами группы «Красный нос» совершаются выезды в отделения детских лечебных учреждений, а также в течение года проводятся специальные мероприятия для детей разных социальных групп. В 2014 году прошел обучающий семинар представителя «Больничных клоунов» из Санкт-Петербурга Дениса Пономарева. В 2015 «клоунские десанты» были продолжены в Республиканские медицинские учреждения для детей.

В 2016 году прошло обучение наших волонтеров художественным руководителем «Больничные клоуны» Константином Седовым для повышения уровня мастерства больничной клоунады опытных волонтеров и привлечения новых ребят для работы с подопечными фонда через больничную клоунаду. В 2017 году работа в детских отделениях республиканского уровня будет продолжена силами волонтеров фонда.

Проект «Хрустальное сердечко»

Проект «Хрустальное сердечко», направленный на помощь детям с пороками сердца и артритами, реализуется уже два года с 2012 г. Реализация проекта началась с устных договоренностей с республиканским кардиодиспансером о помощи таким детям. В начале 2014 года проект был оформлен в виде соглашения о сотрудничестве с кардиодиспансером республики Коми. В рамках проекта оказывается помощь в оплате дороги к месту лечения и обратно, приобретении лекарственных препаратов, оплате расходов законных представителей к месту лечения их детей для оперативной коррекции врожденных пороков сердца. К реализации проекта «Хрустальное сердечко» в 2014 году также присоединились Минздрав Коми и ЗАО «Ассорти». Здравоохранительное ведомство поддержало участников проекта своевременным выделением квот на проведение операций, отправка на лечение чаще стала осуществляться силами санитарной авиации. Коммерческая компания «Ассорти» присоединилась к проекту финансовой поддержкой. По соглашению с руководством компании были изготовлены и установлены в магазинах торговой сети ящики для сбора благотворительных пожертвований. Всего с момента подписания соглашения в сентябре 2014 года сбор с благотворительных урн составил 185749,4 руб., которые были направлены на реализацию проекта.

В рамках проекта «Хрустальное сердечко» в 2014 году впервые была организована выездная консультация одного из ведущих кардиохирургов России врача ФЦССХ Калининграда Вячеслава Белова. В Сыктывкаре Вячеслав Белов провел консультацию 50 детей из районов Коми и обучение сотрудников кардиодиспансера. По итогам консультации трое детей получили рекомендации и направление на операции, а ряд маленьких пациентов и вовсе были признаны доктором Беловым здоровыми с рекомендацией периодических наблюдений у районных кардиологов. Выездная консультация была организована совместно с ОО «Союз Женщин России» и Минздравом Коми.

В 2015 году была продолжена работа «Хрустального сердечка» для детей с врожденными пороками сердца. Были организованы выездные консультации кардиохирурга Вячеслава Белова, оплачивались проезды к месту проведения операции и обратно детям и их родителям в тех случаях, когда операции проводились по квотам Министерства здравоохранения Коми. Осенью 2015 года в полном объеме была оплачена операция младенцу, срочно нуждающемуся в оперативной коррекции врожденного порока сердца в Санкт-Петербургском Педиатрическом Медицинском университете в экстренном порядке.

В 2015 году также в отделение кардиоревматологии было передано лекарственных препаратов и средств гигиены на сумму 120749 руб.

В 2016 году «Хрустальное сердечко» активно оказывало помощь детям из отделения детской кардиоревматологии. Прошли совместные консультации, а также совместные операции врачей " ФГБУ "Федеральный центр высоких медицинских технологий министерства здравоохранения РФ" Калининграда и врачей Коми республиканского кардиологического диспансера , одним из организаторов которых является фонд «Сила Добра». Фонд оплачивал дорожные расходы к месту проведения операций на сердце и обратно нашим подопечным и их сопровождающим.

В 2017 году «Хрустальное сердечко» продолжит свою работу для оказания детям с врожденными пороками сердца.

Проект «Яромир»

Проект "Яромир" реализуется фондом "Сила Добра" с декабря 2015 года совместно с Министерством Здравоохранения Коми на средства полученного гранта Министерства экономического развития Коми. Цель проекта - улучшить качество реабилитационных услуг, обновить материально-техническую базу отделения неврологии санатория Лозым. В 2015 году было приобретено оборудование, появились внештатные сотрудники фонда, которые работают в санатории с подопечными отделения неврологии. В самом отделении появился кабинет психолога с интерактивным комплексом, реабилитационное оборудование и оборудование для физиотерапии. Партнерами проекта стал НПФ «Амалтея», которая подарила фонду комплекс биологически-обратной связи для детей с ОДА «Тонус» и провела обучение специалистов Лозыма и специалистов других учреждений, где проводится работа с детьми с ОДА.

Дополнительно к материально-технической части в санаторий один раз в смену выезжает команда канистерапевтов. Каждый выезд в санаторий «Лозым» заводчиков собак редких для Республики Коми пород направлен на знакомство с особенностями породы, общения и игры четвероногих питомцев с детьми. Окончание реализации проекта в «Лозым» декабре 2016 года .

Учитывая огромную значимость системного своевременного подхода к реабилитационному процессу ребенка, наличие оборудования, специалистов и желание развивать реабилитацию в Коми, рассматривается необходимость создание своего реабилитационного центра при поддержке Министерства здравоохранения Коми. «Яромир» получил новое развитие.

В сентябре 2016 года при поддержке Правительства Республики Коми, Администрации г.Сыктывкара фонду были выделены помещения под развитие реабилитационного проекта для детей с нервно-мышечными заболеваниями. Огромное количество предпринимателей, частных жертвователей и юридических компаний откликнулись на просьбу о ремонте выделенных помещений.

В 2017 году проект «Детский развивающий центр Яромир» (Центр кондуктивной педагогики) продолжит работу по развитию помощи детям с особыми потребностями.

Задачи проекта:

- осуществление необходимой коррекции недостатков в развитии у детей;
- обеспечение познавательного-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития детей;
- взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей и их качественной социализации;
- оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам развития, обучения и воспитания детей;
- подготовка обучение детей к полному объему самообслуживания, развитие адаптивных навыков и всеобъемлющей социализацией социально-бытового характера.

Проект направлен на помощь семьям социальной категории, воспитывающих детей с особыми потребностями.

Проект «Росток».

Проект направлен на помощь семьям, воспитывающим детей со сложными генетическими заболеваниями. Большая часть детей с генетическими заболеваниями из числа подопечных фонда являются паллиативными. Единичные случаи оказания адресной

помощи подтолкнули к созданию отдельного проекта, развивающего паллиативную помощь на дому. Также с 2014 года фонд выступает соорганизатором больших медицинских конференций «Вместе, ради жизни», направленных на привлечение внимания лекарственного обеспечения, своевременной диагностики и лечения детей с генетическими заболеваниями. В 2015 году мы планировали дать старт «Школы пациентов» на площадке гуманитарно-педагогического колледжа им. Куратова через реализацию гранта, но заявка фонда не была поддержана федеральным грантооператором. В конце 2015 года генетиком в рамках нашего проекта проводились консультации детей и родителей, была проведена одна выездная консультация в г. Ухта, после которой проводились лекции по диагностике редких генетических заболеваний для неонатологов и педиатров.

В 2016 году была продолжена работа по оказанию помощи детям с редкими генетическими заболеваниями, нуждающихся в специализированном питании, приобретении расходных материалов для капельниц, зондового питания, диагностики на уровне федеральных центров. В июне 2016 была проведена выездная консультация федерального эксперта врача генетика-невролога Жилиной Светланы Сергеевны в отделение психоневрологии Республиканской детской больницы совместно со специалистами Республиканской детской клинической больницы.

В 2017 году проект «Росток» продолжает свою работу.

Проект «Апрель - месяц добрых дел»

Приобретение инфузиоматов, прикроватного монитора в отделение детской онкологии РДБ через благотворительный концерт, организованный фондом и Министерством национальной политики, Национальными автономиями – дали старт красивому и доброму проекту в апреле 2011 года. Каждый апрель через этот проект в одном из отделений республиканской детской больницы появлялась игровая комната. Отделения онкологии, нейрохирургии, травматологии имеют свои игровые зоны и игровые комнаты, благодаря благотворительным сборам на апрельских мероприятиях. В 2012 году совместно с телеканалом Юрган мы собирали средства для приобретения рециркуляторов воздуха «Дезар» в детские отделения республиканской инфекционной больницы.

В 2016 году в апреле было проведено нескольких акций, направленных на помощь детям, проходящим лечение в отделении детской психоневрологии Республиканской детской больницы. Сбор средств был направлен для обустройства игровых зон и докомплектации необходимым оборудованием комнаты логопеда, как одного из основных узких специалистов отделения психоневрологии Республиканской детской больницы. Старт проекта был дан через благотворительный концерт «Дети-детям». Результатом проекта стало появление отдельной игровой комнаты для детей и приобретение нового оборудования для кабинета логопеда.

В 2017 году проект «Апрель- месяц добрых дел» будет направлен на обустройство кабинета социальной адаптации в рамках проекта «Детский развивающий центр Яромир».

Проект «Ты тоже можешь помочь»

Совместный проект фонда, Сыктывкарского молочного завода и розничной сети, где реализуется товар наших производителей и где установлены ящики для благотворительных пожертвований. Все собранные средства в эти ящики будут направлены на помощь детям с онкологическими и кардиорематологическими заболеваниями.

Периодические акции фонда:

«Музыка детям»

В 2017 году проект продолжит свою работу для привлечения в Коми интересных музыкантов. Ежегодно совместно с детскими коллективами проводятся благотворительные концерты Александра Ермолова. Планируется проведение творческих встреч с известными музыкантами России и пациентов республиканских детских отделений, в которых работает фонд.

«Письма надежды»

Ежегодно накануне Нового года дети с различными тяжелыми заболеваниями обращаются со своими сокровенными желаниями к Деду Морозу. Роль этих волшебников берут на себя благотворители фонда, принося в фонд подарки для этих детей, или передавая деньги для покупки подарков. В 2017 году участниками проекта «Письма Надежды» станут дети с тяжелыми заболеваниями, угрожающими жизни.

«Своих не бросаем»

Сбор средств гигиены для малышей-отказников, находящихся на лечении в детских отделениях республиканской инфекционной больницы. Постоянный проект активизируется по мере необходимости в Республиканской инфекционной больнице для создания условий по гигиеническому уходу за детьми, госпитализированными по социальным и медицинским показаниям без родителей.

Директор КРНДФ «Сила Добра»

09.01.2016 год

Козлова Т.А.

